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SSEEZZIIOONNEE  MMUUTT  LLAAVVOORRAATTOORRII  AAUUTTOONNOOMMII  PPEERR  VVEERRIIFFIICCAA  DDII  CCOONNGGRRUUIITTAA’’  
 

TTIITTOOLLAARREE,,  SSOOCCIIOO,,  CCOOLLLLAABBOORRAATTOORREE,,  LLAAVVOORRAATTOORREE  AAUUTTOONNOOMMOO  
 
Nel Mut  è  possibile  indicare  le  ore  lavorate  da  lavoratori  autonomi,  titolari,  soci,  collaboratori  utilizzando 

l'apposita sezione 

 

 
 
In caso di presenza  lavorativa,  in ciascun cantiere, di  lavoratori autonomi, titolari d’impresa , soci collaboratori 
familiari, è necessario compilare la nuova sezione apposita con i seguenti campi:  

 nominativo e codice fiscale di ciascun soggetto lavorativo non dipendente  

 tipologia lavorativa (titolare,socio,collaboratore, lavoratore autonomo)  
 

 
 

Anche  per  questa  tipologia  di  lavoratori  dovranno  essere  indicati  i  cantieri  dove  hanno  prestato  attività 

lavorativa con le stesse modalità di compilazione della scheda lavoratori. Devono, infatti, essere indicati: 

 cantiere di attività  

 numero ore lavorate (max 173 mensili)  
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Il  costo  relativo  a  tali  tipologie  lavorative  sarà  calcolato  in  automatico  dal  sistema  MUT  utilizzando, 

convenzionalmente, la retribuzione in vigore per l’operaio specializzato (qualifica O3) moltiplicata per il numero 

di  ore  dichiarate  come  lavorate  ed  il  risultato  concorrerà  alla  definizione  del  costo  complessivo  della 

manodopera. 

LLAAVVOORRAATTOORRII  NNOONN  DDIIPPEENNDDEENNTTII  

 

Dalle denunce mut del mese di Ottobre 2018, nella medesima sezione Mut Soci o Titolari sarà possibile inserire 

anche le anagrafiche e ore prestate soggetti dipendenti da impresa diversa da quella che si sta compilando, cioè 

da Titolari di altra impresa, Socio di altra impresa o Collaboratore di altra impresa.  

Oltre  ai dati  anagrafici  sopra esposti bisognerà  indicare  anche  la  ragione  sociale dell'altra  Impresa e  relativo 

codice fiscale. 

 
 

 
 

PPRREECCIISSAAZZIIOONNII  
 

Si precisa quanto segue: 

‐ l’esposizione delle ore lavorate da lavoratori autonomi, soci, titolari e collaboratori non influiscono nel 

totale denuncia; 

‐ Considerata  la  rilevanza  delle  ore  indicate  nella  denuncia  telematica,  ai  fini  della  certificazione  di 

congruità, raccomandiamo alle Imprese e ai Consulenti di porre la massima attenzione nella compilazione di tali 

campi. 


